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Fases Proceso de Planeación

Fuente: Oficina de Planeación



Diagnóstico

Se plantean dos actividades centrales:

1. Análisis de las condiciones del entorno externo  y  de los  retos y políticas 
de la Educación Superior

 Entorno Externo (Global, nacional y regional) 

• Contexto Económico
• Contexto Social
• Contexto Político
• Contexto Ambiental

 Retos de la Educación Superior 
• Políticas internacionales
• Políticas nacionales
• Políticas sectoriales



Diagnóstico

2. Análisis de las condiciones internas de la UPTC

- Plan Maestro Institucional 2007-2019, Plan de Desarrollo anterior 2007-2010, e Informe de
Gestión 2007-2010. (resultados, retos y desafíos)

Lineamiento 1. Calidad, Excelencia Académica y Pertinencia Social
Lineamiento 2. Investigación y Proyección Social
Lineamiento 3. Cooperación e Internacionalización
Lineamiento 4. Regionalización
Lineamiento 5. Cultura Institucional e Identidad Upetecista
Lineamiento 6. Gestión Financiera
Lineamiento 7. Patrimonio Cultural y Arqueológico

- Revisión de indicadores, estadísticas de referencia de la UPTC frente a las Universidades del
país, recursos, definición de líneas de base.

- Estudio de otros temas internos como Auditoria Integral de la Contraloría y plan de
mejoramiento, y autoevaluación institucional.



Participación y concertación

Fuente: Oficina de Planeación



Fuentes de Información Primaria Principales

PLANES DE DESARROLLO DE  LAS UNIVERSIDADES  (REFERENCIA):

• Universidades Nacionales 

• Universidades Internacionales

• Plan de Desarrollo Institucional 2007 – 2010

• Informe de Gestión 2007-2010

OTROS DOCUMENTOS DE INTERÉS

• Plan de Desarrollo Gobernación de Boyacá

• Agenda de Competitividad Departamental

• Plan Sectorial de Educación Superior 2011 – 2014

• Indicadores de SUE – distribución recursos art. 87 Ley 30 de 1992

• Conferencia Mundial sobre Educación Superior (Paris 2009)



Plan Maestro Institucional 

2007-2019 

Plan de Desarrollo Institucional

2011-2014

Doctor
Gustavo Orlando Álvarez Álvarez

Rector



ESTRUCTURA GENERAL PLAN MAESTRO DE DESARROLLO

• 3 PROGRAMAS

• 18 PROYECTOS

• 46 METAS

1. INVESTIGACIÓN E 
INNOVACIÓN

• 7 PROGRAMAS

• 26 PROYECTOS

• 68 METAS
2. FORMACIÓN Y DOCENCIA

• 9 PROGRAMAS

• 29 PROYECTOS

• 50 METAS

EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN 
SOCIAL

• 4 PROGRAMAS

• 12 PROYECTOS

• 69 METAS
BIENESTAR UNIVERSITARIO

• 6 PROGRAMAS

• 26 PROYECTOS

• 69 METAS

MODERNIZACIÓN DE LA GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA 

Fuente: Oficina de Planeación



CUMPLIMIENTO POR LINEAMIENTOS
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Lineamiento 1 Lineamiento 2 Lineamiento 3 Lineamiento 4 Lineamiento 5

91%

86%

77%
81% 85%

Cumplimiento Plan de Desarrollo 2011  84%

1. INVESTIGACION E 
INNOVACION

2. FORMACION Y DOCENCIA 3.  EXTENSION Y 
PROYECCION SOCIAL

4. BIENESTAR 
UNIVERSITARIO

5. MODERNIZACION DE LA GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

Fuente: Oficina de Planeación



RELACION CUMPLIMIENTO DE INDICADORES
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No Cumplidos (0% -79%)

Indicadores Cumplidos   (80% - 100%)

Total Indicadores 
programados:  178   

Total Indicadores 
Cumplidos:  
135

Total Indicadores 
Pendientes:   
43

1. INVESTIGACION E 
INNOVACION

2. FORMACION Y 
DOCENCIA

3.  EXTENSION Y 
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4. BIENESTAR 
UNIVERSITARIO

5. MODERNIZACION DE LA 
GESTIÓN ADMINISTRATIVA Y 

FINANCIERA

36
30
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Fuente: Oficina de Planeación



CONSOLIDADO CUMPLIMIENTO

PLAN DE DESARROLLO INSTITUCIONAL 2011

Es importante resaltar que en el presente informe de gestión es a corte a 17 de febrero de 2012
de acuerdo a Calendario Académico y cierre Fiscal 30 diciembre de 2011.

Lineamiento
% 

Cumplimiento 

de lineamiento

Indicadores 

Cumplidos   

(80% - 100%)

Indicadores 

Parciales y 

No Cumplidos (0% -

79%)

Total 

Indicadores

Lineamiento 1 Investigación e Innovación 91% 29 7 36

Lineamiento 2 Formación y Docencia 86% 38 9 47

Lineamiento 3 Extensión y Proyección Social 77% 23 7 30

Lineamiento 4 Bienestar Universitario 81% 25 12 37

Lineamiento 5
Modernización de la Gestión 

Administrativa y Financiera
85% 22 6 28

Totales Generales 2011 84% 137 41 178

Fuente: Oficina de Planeación



ESTRUCTURA DEL PLAN Y

METODOLOGIA DE EVALUACION

Fuente: Oficina de Planeación



LINEAMIENTO N.1

INVESTIGACIÓN E

INNOVACIÓN
Responsable

Diana Carolina Latorre
Director de Investigaciones  (E)



CUMPLIMIENTO POR PROGRAMAS

• El programa 1.1, se vio afectado porque COLCIENCIAS abrió convocatoria para determinar áreas estratégicas solo hasta el
mes de febrero de 2012.

• En los programas 1,2 y 1,3 se destaca el fortalecimiento de los grupos de investigación , proyectos , redes y la producción
científica en revistas indexadas en diferentes categorías

1.3 FOMENTO DE LA 
INVESTIGACIÓN Y 

APROPIACIÓN SOCIAL DEL 
CONOCIMIENTO

1.1 DEFINICION DE AREAS 
ESTRATEGICAS DE 

DESARROLLO PARA LA 
INVESTIGACION Y LA 

INNOVACION

1.2 FORTALECIMIENTO 
INSTITUCIONAL PARA LA 

INVESTIGACION E 
INNOVEACION
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95% 94%

INVESTIGACION E INNOVACION

Fuente: Oficina de Planeación // DIN



CUMPLIMIENTO POR PROYECTOS

100% 100%
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120%
INVESTIGACION E INNOVACION

38%

75%

50%

67%

Estudio de capacidades de la Universidad 
y de oportunidades regionales

Diseño e implementación de 
una política de investigación en 
áreas estratégicas

Fortalecimiento del proceso de publicación y 
divulgación de la Investigación

Estímulos para la investigación

Proyectos del Lineamiento 1  para el año 2011

95%

Formación de los investigadores 
para la escritura científica

Fuente: Oficina de Planeación // DIN



CUMPLIMIENTO INDICADORES

Excelente: 100%          Optimo : 90% – 99%   Bueno:  80% - 89%  Parcial: 50% -79%  No cumplido : 0 – 50%

29
80%

6
17%

1
3%

INVESTIGACION E INNOVACION

EXCELENTE

PARCIAL 

NO CUMPLIDO

TOTAL INDICADORES  

36

Fuente: Oficina de Planeación // DIN



INDICADORES

REPRESENTATIVOS

INVESTIGACIÓN

2011



Fortalecimiento institucional para la investigación y la 

innovación

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO DE 
GESTION 

ACUMULADO CON 
LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENT

O

Número  de  participaciones  en  eventos  nacionales  e 
internaciones de los grupos de investigación.  

129 30 30 159 100%

Número  de  proyectos  de  investigación  cofinanciados por 
COLCIENCIAS.  

4 3 3 7 100%

Número  de  proyectos  de  investigación  cofinanciados 
entidades públicas y privadas.  

21 10 10 31 100%

Número  de  proyectos  financiados  por  la  Universidad 
mediante la figura del Capital semilla  

26 40 40 66 100%

% de incremento de productos en el repositorio digital  0 5% 5% 5% 100%

Numero de nuevos grupos de investigación activos:

Número de  Semilleros 500 2 2 502 100%

Número de Jóvenes Investigadores Colciencias 19 2 2 21 100%



Fomento de la investigación y apropiación social 

del conocimiento

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN
2011

RESULTADO DE 
GESTION 

ACUMULADO CON 
LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

No. de revistas indexadas UPTC 5 1 1 6 100%

Artículos en revistas A1 16 2 2 18 100%

Artículos en revistas A2 6 3 3 9 100%

Artículos en revistas B 6 5 5 11 100%

Artículos en revistas  C 6 6 6 12 100%

No. de artículos en revistas UPTC sin indexar 4 9 9 13 100%

Número   anual   de   artículos   científicos   en   revistas registradas 
en SCOPUS

257 5 5 262 100%

Número de libros publicados 6 8 8 14 100%

Número de ponencias en eventos académicos. 352 50 50 402 100%

Número de grupos de investigación articulados con posgrados 15 5 5 20 100%

Número de alianzas con las redes de investigación y movilidad de 
investigadores

0 1 1 1 100%

No. De proyectos de investigación aplicada y extensión enfocados a 
problemas estratégicos de la región 

1 1 3 4 100%

Número de proyectos de apropiación social del conocimiento 
realizados

0 5 5 5 100%



LINEAMIENTO N.2

FORMACION Y DOCENCIA

Responsable
Orlando Vergel Portillo
Vicerrector Académico



CUMPLIMIENTO PROGRAMAS

2.1 
FORTALECIMIENTO 
Y PERTINENCIA DE 

PROGRAMAS 
ACADEMICOS

2.2 
AMPLIACIÓN Y 

FORTALECIMIENTO 
DE PROGRAMAS 
DE POSGRADOS

2.3 
ARTICULACIÓN CON 

LA EDUCACION 
MEDIA Y EL MUNDO 

LABORAL

2.4 
INCORPORACION 
DE NUEVAS TIC S 
EN LA ACADEMIA

2.5 
PERMANENCIA Y 

DESERCION

2.6  
DESARROLLO 
ACADEMICO

2.7 
RECURSOS E 

INFRAESTRUCTURA

• El Programa 2.7 se vio afectado debido a que se adelanta la reformulación de políticas para fomentar el uso de recursos
digitales tanto en docentes como en estudiantes, por lo cual su cumplimiento se vera reflejado en la vigencia 2012.
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FORMACIÓN Y DOCENCIA 

Fuente: Oficina de Planeación // Vicerrectoria  Académica



CUMPLIMIENTO PROYECTOS
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FORMACION Y DOCENCIA

75%

40%

55%
Pertinencia de los  

programas 
académicos 51%

Plan  padrino con 
seguimiento

Mejoramiento de los 
servicios de Biblioteca

Reducción de la 
permanencia  
extra tiempo 

estudiantil

Proyectos del Lineamiento 2 para el año 2011

95%
Autoevaluación y 

acreditación

97%

Articulación con las Escuelas 
Normales Superiores, la 

educación media y 
educación para el trabajo y 

el desarrollo humano

95%
Caracterización 
cuantitativa y 

cualitativa de la 
deserción en la UPTC

95%

Cualificación 
pedagógica y 

metodológica del  
Talento Docente

80%

Modernización de 
laboratorios

Fuente: Oficina de Planeación // Vicerrectoria  Académica



CUMPLIMIENTO INDICADORES

Excelente: 100%          Optimo : 90% – 99%   Bueno:  80% - 89%  Parcial: 50% -79%  No cumplido : 0 – 50%

33
63%

2
4%

3
6%

7
14%

7
13%

FORMACIÓN Y DOCENCIA 

EXCELENTE

OPTIMO 

BUENO 

PARCIAL 

NO CUMPLIDO

TOTAL INDICADORES  

47

Fuente: Oficina de Planeación // Vicerrectoria  Académica



INDICADORES

REPRESENTATIVOS

FORMACIÓN Y DOCENCIA

2011



FORTALECIMIENTO Y PERTINENCIA 

DE PROGRAMAS ACADÉMICOS

PROGRAMA RESOLUCIÓN TIEMPO

Biología   9609 del 25 de octubre de 2011     Cuatro Años

Licenciatura en Música Resolución pendiente por recibir

Registros Calificados 

Telemática (ciclos propedéuticos) 4287 del 27 de mayo de 2011 Siete años  

Técnico profesional en Instalación y Mantenimiento de Redes y Computadores 4288 del 27 de mayo de 2011 Siete años  

INDICADOR 
LÍNEA 
BASE 

META 
2011 

RESULTADO 
GESTIÓN 2011

RESULTADO DE 
GESTION 

ACUMULADO 
CON LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de programas acreditados 20 2 2 22 100%

Número de procesos de autoevaluación con fines de acreditación o 
renovación de acreditación

40 1 1 41 100%

Número de programas con seguimiento a la flexibilización curricular 0 2 2 2 100%

Número de estudios de oferta y demanda, pertinencia, condiciones de 
calidad y necesidades de la región

0 1 1 1 100%

Número de capacitaciones fomentando la cultura de la internacionalización 0 11 11 11 100%

Acreditación programas de pregrados



AMPLIACIÓN Y FORTALECIMIENTO DE 

PROGRAMAS DE POSGRADO

PROGRAMA RESOLUCIÓN TIEMPO

Doctorado En Ingeniería Y Ciencias De Los Materiales 1252 de  21 de febrero de 2011 Siete años  

Maestría  En Ciencias Agrarias 3578 del 29 de abril de 2011 Siete años  

Maestría En Economía 1585 del 28 de febrero de 2011 Siete años  

Maestría En Ciencias Físicas 4961 del 16 de junio de 2011 Siete años  

Maestría Fisiología Vegetal 1586 del 28 de febrero de 2011 Siete años  

Maestría En Química 5146 del 22 de junio  de 2011 Siete años  

Maestría En Tecnología Informática 3579 del 29 de abril de 2011 Siete años  

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN
2011

RESULTADO DE 
GESTION 

ACUMULADO CON 
LÍNEA BASE

% CUMPLIMIENTO

Número de programas nuevos de doctorado 4 1 1 5 100%

Número de programas nuevos de maestrías 
(propios)

16 4 6 22 100%

Número de docentes vinculados a maestrías y 
doctorados

0 2 2 2 100%



ARTICULACIÓN CON LA EDUCACIÓN MEDIA

Y EL MUNDO DEL TRABAJO

INDICADOR 
LÍNEA 
BASE 

META 
2011 

RESULTADO 
GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de nuevos  programas técnicos y tecnológicos 
ofertados

4 1 1 5 100%

Número de programas de tecnología  de carácter terminal ya 
existentes transformados  a  ciclos propedéuticos 

4 1 1 5 100%

Número de estudiantes en programas articulados con la 
media 

30 260 427 457 100%

Mantener  convenios interinstitucionales con Escuelas 
Normales Superiores  sostenidos (meta no acumulable)

15 15 14 14 93%

Número de alianzas con el sector productivo 2 1 1 3 100%

PROGRAMA RESOLUCIÓN TIEMPO

Nuevo Programa Técnico   TELEMÁTICA 4288 de fecha 27 de mayo de 2011 Siete Años

Programa  por ciclos propedéutico TÉCNICO PROFESIONAL EN INSTALACIÓN  Y 

MANTENIMIENTO DE REDES  Y COMPUTADORES

4287 de fecha 27 de mayo de 2011 Siete Años



INCORPORACIÓN DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 

LAS COMUNICACIONES TIC EN LA ACADEMIA.

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de materiales educativos virtuales 
incrementados

8 6 6 14 100%

Número de programas presenciales  que hacen 
uso de tecnologías virtuales.

10 1 1 11 100%

Número de proyectos de educación a distancia 
realizados.

0 1 1 1 100%



PERMANENCIA Y DESERCION

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE
% CUMPLIMIENTO

Número de estudios de caracterización 
cuantitativa y cualitativa de la deserción 
realizados 

0 1 1 1 100%

Número de monitoreos de seguimiento realizados 
al SPADIES

0 2 2 2 100%

% de disminución de la tasa de deserción por 
cohorte (meta no acumulable por su naturaleza)

41% -0,05% -0.04% 40,96% 80%

Número de estudios sobre causas de permanencia 
extratiempo estudiantil.

0 1 1 1 100%



DESARROLLO ACADEMICO

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA BASE
% CUMPLIMIENTO

Número de docentes  capacitados en lengua extranjera. 28 100 100 128 100%

Número de docentes de planta y ocasionales con  nivel 
B1 en lengua extranjera.

14 50 50 64 100%

Número de estudiantes con nivel B1 en lengua 
extranjera.

520 150 150 670 100%

Número de estudiantes de maestría vinculados a la 
docencia

30 8 8 38 100%

Número de estudiantes de doctorado vinculados a la 
docencia. 

17 2 2 19 100%



RECURSOS E INFRAESTRUCTURA

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de procesos de acreditación de los  
laboratorios 

0 3 3 3 100%

Número de aulas inteligentes nuevas 2 1 1 3 100%

Número de Centros de Práctica académica 
fortalecidos

0 1 1 1 100%



LINEAMIENTO N.3

EXTENSIÓN Y

PROYECCIÓN SOCIAL

Responsable
Julián Ricardo Gómez Ávila

Director de Extensión Universitaria



CUMPLIMIENTO PROGRAMAS
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33%
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97% 97%

EXTENSION Y PROYECCION SOCIAL

3.1 
FORTALECIMIENTO 

DE LAS CAPACIDADES 
INSTITUCIONALES 

PARA LA EXTENSION 
UNIVERSITARIA

3.2  CONTRIBUCION AL 
MEJORAMIENTO DE LA 

PRODUCTIVIDAD EN 
SECTORES 

ESTRATEGICOS  PARA 
EL DESARROLLO 

REGIONAL Y APOYO A 
LA GESTION PUBLICA

3.3 
RESPONSABILIDAD 

AMBIENTAL

3.5  RUTA DEL 
BICENTENARIO

3.6 EDUCACION 
CONTINUADA

3.7  
SEGUIMIENTO Y 
PROMOCION DE

GRADUADOS

3.8  
FORTALECIMIEN

TO DE OTRAS 
ACCIONES DE 
PROYECCION 

SOCIAL 
UNIVERSITARIA

3.9 
CONTRIBUCION 
A SOLUCION DE 

PROBLEMAS 
SOCIALES DE LA 

REGION

Fuente: Oficina de Planeación // DEU



CUMPLIMIENTO PROYECTOS
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EXTENSION Y PROYECCIÓN SOCIAL

Proyectos del  Lineamiento  3 para el año 2011

Comité Institucional 
Ruta del Bicentenario

O%

Fondo de Becas y 
pasantías Ruta del 

Bicentenario

Patrimonio material e inmaterial Ruta del 
Bicentenario: vivir la ruta de la libertad

Eventos Académicos y culturales 
Ruta del Bicentenario

Campañas de sensibilización 
sobre el cuidado del medio 

ambiente 
50% 50%

O%
O%

Servicios Docente-
asistenciales

96%

Equidad de 
Género

90%

Fuente: Oficina de Planeación // DEU



CUMPLIMIENTO INDICADORES

Excelente: 100%          Optimo : 90% – 99%   Bueno:  80% - 89%  Parcial: 50% -79%  No cumplido : 0 – 50%

21
70%

1
4%

1
3%

1
3%

6
20%

EXTENSION Y PROYECCIÓN SOCIAL

EXCELENTE

OPTIMO 

BUENO 

PARCIAL 

NO CUMPLIDO

TOTAL INDICADORES  30TOTAL INDICADORES  30

Fuente: Oficina de Planeación // DEU



INDICADORES

REPRESENTATIVOS

EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN 

SOCIAL

2011



CONTRIBUCIÓN AL MEJORAMIENTO DE LA PRODUCTIVIDAD EN 

SECTORES  ESTRATÉGICOS PARA EL DESARROLLO REGIONAL Y APOYO A 

LA GESTIÓN PÚBLICA

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENT

O

Número de convenios interinstitucionales 15 5 5 20 100%

Número de contratos de servicios 
académicos.

20 5 13 33 100%



RUTA DEL BICENTENARIO

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de becas de maestría gestionadas 0 6 0 0 0%

Número de artículos publicados relacionados con el 
Bicentenario.

0 2 6 6 100%

Número de socializaciones realizadas con motivo 
del Bicentenario.

0 2 2 2 100%

Número de conferencias, teleconferencias y 
conversatorios realizados

0 5 5 5 100%

Archivo histórico de la UPTC reorganizado 
(meta no acumulable)

0 1 0 0 0%



EDUCACIÓN CONTINUADA 

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA 
BASE

% 
CUMPLIMIENT

O

Número de eventos de actualización 
profesional, formación por competencias y de 
interés general.

10 2 72 82 100%

Número de nuevos  cursos de extensión 
virtuales.

3 2 23 26 100%



SEGUIMIENTO Y PROMOCIÓN DE GRADUADOS

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA 
BASE

% 
CUMPLIMIENT

O

Número de registros con datos actualizados. 16000 2000 3200 19200 100%

Número de registros con seguimiento. 5500 400 3142 8642 100%

Número de estrategias de divulgación de 
distinciones y estímulos a graduados.

0 2 2 2 100%



FORTALECIMIENTO DE OTRAS ACCIONES 

DE PROYECCIÓN SOCIAL UNIVERSITARIA

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA 
BASE

% 
CUMPLIMIENT

O

% de incremento de usuarios atendidos  por 
servicios docente–asistenciales en la clínica 
veterinaria, granjas, centro de conciliación y 
consultorio jurídico. 

15500 2% 2526 18026 100%

Número de estudiantes graduados con prácticas 
o pasantías.

146 50 315 461 100%

Número de estudiantes capacitados en creación 
de empresas de base tecnológica

150 100 340 490 100%

Número de participaciones  Institucionales en 
acciones sociales.

0 5 5 5 100%



CONTRIBUCIÓN A SOLUCIÓN DE 

PROBLEMAS SOCIALES DE LA REGIÓN

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de proyectos orientados a la pobreza y 
equidad social de la región

12 3 3 15 100%

% de incremento en el número de usuarios de la Casa 
de la Mujer.

1680 2% 820 2400 100%



LINEAMIENTO N.4

BIENESTAR

UNIVERSITARIO

Responsable
Pbro. Juan Antonio Cabra Rocha

Coordinador   Unidad de Política  Social



CUMPLIMIENTO PROGRAMAS

4.1 MODELO DE 
BIENESTAR 

UNIVERSITARIO

4.2  CULTURA 
DEL BIENESTAR

4.3 FORTALECIMIENTO DE LAS 
CAPACIDADES 

INSTITUCIONALES PARA LA 
PRESTACION DE LOS SERVICIOS

4.4 UNIVERSIDAD 
PROMOTORA DE 

SALUD

* El cumplimiento parcial del programa 4.1. Modelo de Bienestar Universitario y el programa 4.3 Fortalecimiento de las
capacidades institucionales para la prestación de los servicios; obedece a la anormalidad académica del segundo semestre
académico 2011.
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100%

65%

95%

BIENESTAR UNIVERSITARIO

Fuente: Oficina de Planeación // Bienestar Universitario



CUMPLIMIENTO PROYECTOS

100% 100% 100%
100%

0%

20%

40%
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80%

100%

120%

BIENESTAR UNIVERSITARIO

29%

75%

58%

30%

63%

Caracterización de la problemática  
social de la comunidad Upetecista.

Normatividad interna  aplicada al bienestar 
universitario.

Estatuto de Bienestar  Universitario

Consolidación del sistema de 
Información  Bienestar Universitario

Flexibilización en los servicios de bienestar

Proyectos del Lineamiento  4  para el año 2011

92%

Alianzas y redes intra e interinstitucionales.
87%

Estrategias de apoyo para 
disminuir la deserción 

universitaria

Fuente: Oficina de Planeación // Bienestar Universitario



CUMPLIMIENTO INDICADORES

Excelente: 100%          Optimo : 90% – 99%   Bueno:  80% - 89%  Parcial: 50% -79%  No cumplido : 0 – 50%

25
68%

6
16%

6
16%

INDICADORES BIENESTAR UNIVERSITARIO

EXCELENTE

PARCIAL 

NO CUMPLIDO

TOTAL INDICADORES  37

Fuente: Oficina de Planeación // Bienestar Universitario



INDICADORES

REPRESENTATIVOS

BIENESTAR UNIVERSITARIO

2011



MODELO DE BIENESTAR UNIVERSITARIO

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE
% CUMPLIMIENTO

Sistema de Bienestar Universitario 
Publicado en la web

0 1 1 1 100%

No. de socializaciones del sistema 
de información de Bienestar

0 1 1 1 100%

No. de alianzas intra y/o 
interinstitucionales

0 1 1 1 100%

No. de programas académicos 
articulados

4 2 2 6 100%

No. de experiencias investigativas 
adelantadas

0 1 1 1 100%



CULTURA DEL BIENESTAR

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE
% CUMPLIMIENTO

Número de campañas de 
sensibilización para 
incentivar la pertenencia.

0 2 2 2 100%

Número de programas 
para pensionados

0 1 1 1 100%

Número de actividades de 
inclusión

0 1 1 1 100%



FORTALECIMIENTO DE LAS CAPACIDADES INSTITUCIONALES PARA LA 

PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS EN LOS PROGRAMAS DE BIENESTAR

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO GESTIÓN

2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de planes para reparación de 
mantenimiento preventivo y correctivo de
los espacios y escenarios de Bienestar 
Universitario.

0 1 1 1 100%

Plan de flexibilización de horarios ajustado en 
los servicios de Bienestar

0 1 0.6 0,6 60%



UNIVERSIDAD PROMOTORA DE SALUD

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE

% 
CUMPLIMIENTO

% de incremento de servicios de promoción y 
prevención

32,644 1%
(2.119)  

1%
34.763 100%

No. de campañas realizadas de promoción y 
prevención 

2 2 2 4 100%

No. de estrategias de deserción 0 1 1 1 100%

No. de programas  para disminuir la deserción 
universitaria

0 1 1 1 100%

% de incremento de usuarios de las actividades 
culturales y deportivas, en el campo recreativo, 
formativo y representativo.

23,338 2%
(3.528) 

2%
26.866 100%



LINEAMIENTO 5

MODERNIZACIÓN DE LA GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

Responsables

Policarpa Muñoz Fonseca Directora Administrativa y Financiera

Sandra Rocío Mondragón Arévalo Jefe oficina de Planeación

Diana  Rocío Plata Arango Coordinadora Grupo Organización y Sistemas

Elsy Eyerline Sarmiento Rincón Asesora de Comunicaciones
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75%

94% 97%
100%

MODERNIZACION GESTIÓN ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

CUMPLIMIENTO PROGRAMAS

5.1 REDISEÑO 
ESTRUCTURA 

ORGANICACOMO UN 
SISTEMA UNIVERSITARIO 

REGIONAL E 
IMPLEMENTACION DEL 
MODELO GESTION DEL 

TALENTO HUMANO 

5.2 FORTALECIMIENTO 
DE MECANISMOS 
ORIENTADOS A LA 

EFICIENCIA 
ADMINISTRATIVA Y 

FINANCIERA

5.3 MANTENIMIENTO 
Y MEJORAMIENTO 

CONTINUO DEL 
SISTEMA INTEGRADO 

DE GESTION

5.4  
INFRAESTRUCTUR

A Y DOTACION 
FISICA

5.5 
FORTALECIMIENTO 

DE LAS ESTRATEGIAS 
DE COMUNICACION

 Se vio afectado  el cumplimiento  del programa  5.1 Rediseño de la Estructura ,  teniendo en cuenta que se 
necesita un estudio mas profundo  acorde con las necesidades actuales y expectativas de crecimiento de la 
Universidad.

Fuente: Oficina de Planeación // Unidades Administrativas 



CUMPLIMIENTO PROYECTOS

Proyectos del Lineamiento 5 para el año 2011

100%
100% 100%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

MODERNIZACION GESTIÓN ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

15%

0% 0%

75%

Reestructuración orgánica y 
ajuste de la planta de personal

Ajuste y Actualización del  Manual de Funciones de la UPTC.

Consecución de recursos de fuentes de financiación diferentes a los provenientes de actividades misionales

Adopción de buenas 
prácticas bajo la 

implementación de ISO 
20000 e ISO 27000

95%

Plan de formación  y 
capacitación  del Talento 

Humano. 

83%

Fortalecimiento a los 
planes de mejoramiento 

de la Institución producto 
de auditorías internas y 

externas 

90%

Implementación de las 
NTC GP 1000:2009, NTC
ISO 9001 Y NTC- ISO/ IEC

17025

85%

Evolución de los Sistemas de 
Información a un enfoque 

integrado  gerencial

Fuente: Oficina de Planeación // Unidades Administrativas 



CUMPLIMIENTO INDICADORES

18
64%

2
7%

2
7%

1
4%

5
18%0

0%

MODERNIZACION GESTION ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

EXCELENTE

OPTIMO 

BUENO 

PARCIAL 

NO CUMPLIDO

TOTAL INDICADORES  28

Excelente: 100%          Optimo : 90% – 99%   Bueno:  80% - 89%  Parcial: 50% -79%  No cumplido : 0 – 50%

Fuente: Oficina de Planeación // Unidades Administrativas 



INDICADORES

REPRESENTATIVOS

MODERNIZACIÓN DE LA GESTIÓN 

ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

2011



INFRAESTRUCTURA Y DOTACIÓN FÍSICA

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE
% CUMPLIMIENTO

Número de aulas inteligentes dotadas 2 1 1 3 100%

Porcentaje de satisfacción de los sistemas 
de información

0 20% 39% 39% 100%



EDIFICIO DE LABORATORIOS
SEDE  CENTRAL

Fuente: Oficina de Comunicaciones// Unidad  Interventoría



REMODELACIÓN BAÑOS PARA ESTUDIANTES
SEDE  CENTRAL

Fuente: Oficina de Comunicaciones// Unidad  Interventoría



CHIQUINQUIRÁ  AULAS INTELIGENTES

1er. semestre  2011 2do. Semestre  2011
Fuente: Unidad  Interventoría



LABORATORIO DE SIMULACIÓN
FACULTAD CIENCIAS DE LA SALUD  

Fuente: Unidad  Interventoría



INSTALACIONES ÁREA ADMINISTRATIVA
GRANJA TUNGUAVITA   PAIPA 

Fuente: Unidad  Interventoría



DISEÑO PROYECTADO NUEVO EDIFICIO DE AULAS
SEDE CENTRAL

Fuente: Oficina de Planeación //  Unidad Interventoría



DISEÑO PROYECTADO EDIFICIO DE ARTES ETAPA II
SEDE CENTRAL

Fuente: Oficina de Planeación //  Unidad Interventoría



FORTALECIMIENTO DE LAS ESTRATEGIAS DE COMUNICACIÓN

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO 

CON LÍNEA 
BASE

% 
CUMPLIMIENTO

Número de estrategias para visibilizar la 
universidad (videos institucionales, folletos, 
afiches y la web)

0 3 3 3 100%

Número de registros en medios de 
comunicación internos y externos para 
fortalecer la imagen institucional

0 50 50 50 100%

Porcentaje  de incremento en actividades 
de difusión institucional

0 15% 15% 15% 100%



FORTALECIMIENTO DE MECANISMOS ORIENTADOS A LA 

EFICIENCIA ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

INDICADOR LÍNEA BASE META 2011 
RESULTADO 

GESTIÓN 2011

RESULTADO
ACUMULADO CON 

LÍNEA BASE
% CUMPLIMIENTO

Plan de formación, capacitación y cualificación 
actualizado

0 1 1 1 100%

Número de estrategias implementadas para optimizar el 
seguimiento a los planes de mejoramiento continuo de la 
Institución.

0 1 1 1 100%

Porcentaje de disminución de hallazgos de carácter 
repetitivo sostenido.

0 -5% - 2.5% -2.5% 50%

Cuenta anual consolidada en estado de fenecimiento. 0 CF (1) CF (1) CF (1) 100%

Numero de estrategias sostenidas de lucha contra la 
corrupción.

0 4 4 4 100%

Certificación vigente bajo las normas de calidad  ISO 
9001- NTCGP1000 (Meta no acumulable)

1 1 1 1 100%



INFORME FINANCIERO 

2011

Responsable
Policarpa Muñoz Fonseca

Directora administrativa y financieralo



EJECUCIÓN INGRESOS 2011
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Estampilla 

prodesarrollo 

UPTC

Ingresos 

posgrados

Convenios, 

extensión y 

educación 

continuada e 

Investigación

Operación 

Comercial

Aportes 

vigencias 

anteriores 

Inversión

aportes para 

Inversion

Otros 

Ingresos 
Créditos

Rendimientos 

Financieros

Excedentes 

Financieros

Matriculas 

Pregrado

Aportes para 

Funcionamiento

Apropiación Definitiva                             Total Recaudo

122%

102%

91%

101%
102%

96%
108%

170%

100%

101%
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Fuente: Dirección Administrativa y financiera



5 6 12
Aportes 

vigencias 
anteriores 
Inversión

Aportes para 
Inversión

Aportes para 
Funcionamiento

7 8 9 10 11

Otros 
Ingresos 

Créditos
Rendimientos 

Financieros
Excedentes 
Financieros

Matriculas 
Pregrado

PARTICIPACION DE INGRESO 2011

1 2 4

Estampilla
prodesarrollo

UPTC

Ingresos 
posgrados

Operación 
Comercial

Valores Total Recaudo 2011

RECURSOS 
PROPIOS

63.336.679.984   
37%

3

Convenios, 
extensión y 
educación 

continuada e 
Investigación

APORTES
98.756.027.253     

57%TERCEROS
10.802.072.791    

6%

Fuente: Dirección Administrativa y financiera



EJECUCIÓN DE GASTO 2011

A. Funcionamiento B. Servicio de la Deuda C. Inversion
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Fuente: Dirección Administrativa y financiera



FUNCIONAMIENTO 2011
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APROPIACION DEFINITIVA

EJECUTADO

94%

% = EJECUTADO
APRO.DEFIN

1 Gastos de Personal 2. Gastos Generales 3.  Transferencias 4.  Fondo Patrimonial
5.  Sentencias y 

Conciliaciones 

79%
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Fuente: Dirección Administrativa y financiera



COMUNIDAD    U P T C ista
POBLACION ESTUDIANTIL 2011

PREGRADO 25521

POSGRADO 1389

DOCENTES  Contratación para los dos semestres

CATEDRA EXTERNA 645

DOCENTES PLANTA 531

DOCENTES  OCASIONALES 601

FUNCIONARIOS

EMPLEADO OFICIAL 198

EMPLEADO PUBLICO 406

ADMINISTRATIVO TEMPORAL
Contratación  para los dos semestres

PROCESOS ADMINISTRATIVOS 140    (34%)

PROCESOS MISIONALES
274   (66%)

Fuente: Boletín Estadístico// Oficina Talento Humano



RESULTADOS DE LA EJECUCION DEL GASTO

0 0
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Fuente: Dirección Administrativa y financiera



1 de enero  a  31 de diciembre 

MODALIDAD CONTRATACIÓN
VALOR TOTAL

DIRECTA LICITACIÓN

Invitación Pública 
E Invitación Privada

20.835.039.260,32 

Ordenes de   compra
y  de servicios 6.875.557.387,02 

CONTRATACION 2011

Fuente: Oficina  Bienes y Suministros



UNISALUD - UPTC 

Responsable
Sandra Maritza Contreras

Directora UNISALUD

Fuente: Unisalud



AFILIACIONES
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Año 
2011 

47%

52%

1%

Cotizantes

Beneficiarios

Adicionales

Cotizantes

Beneficiarios

Adicionales

DISTRIBUCIÓN DE LA POBLACIÓN

SEGÚN SU AFILIACIÓN

Fuente: Unisalud



DISTRIBUCIÓN DE LA 

POBLACIÓN COTIZANTE 

SEGÚN OCUPACIÓN
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Docentes Pensionados Empleados 
Públicos

Trabajadores 
Oficiales

Administrativos 
Temporales

338

204

150
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67

SATISFACCIÓN DE LOS 

AFILIADOS

97,62%

87%

96,20%

94%

95%

80%

82%

84%

86%

88%

90%

92%

94%

96%

98%

100%

Año 2007 Año 2008 Año 2009 Año 2010 Año 2011

Fuente: Unisalud



ASISTENCIA A LOS PROGRAMAS DE

PROMOCION DE ACTIVIDAD FISICA

PROGRAMA DIAS LUGAR HORARIO N° DE SESIONES ASISTENTES

Rumbaterapia
Miércoles y 

viernes
Salón de los espejos Coliseo UPTC 5 a 6 p.m. 61 642

Hidroterapia

Miércoles y 

viernes
Piscina municipal 6 a 7 p.m.

12 48

Los once por la 

salud
Martes y jueves

Cancha de fútbol N°1 UPTC 9 a 11 a.m.
5 55

Biodanza Martes
Salón Fundadores Facultad 

Duitama
4 a 6 p.m. 11 84

Jornada de Estilos 

de Vida Saludable 

(Pensionados)

2 3 de Septiembre 

de 2012
Moniquirá

8 a.m. a 

5 p.m.
1 30

Fuente: Unisalud



BIOLOGICO

Población 

programada 

2011

Dosis 

administradas 

2011 PORCENTAJE

Neumococo 2-5 años. 47 26 55.3

Neumococo 60 años. 19 14 73.7

Varicela 1-5 años 58 23 39.7

Virus del Papiloma Humano 

10- 13 años
39 39 100%

VACUNACION CONTRA 

NEUMOCOCO Y VARICELA

Fuente: Unisalud



OTRAS ACTIVIDADES DE PROMOCIÓN Y PREVENCIÓN

Fuente: Unisalud

ACTIVIDAD 2011 2010 %

Citologías tomadas 238 268 - 11,2%

Mamografías 67 51 31,3%

Ecografías de Seno
90 83 8,4%

Antígeno prostático 

específico
160 150 6,6%

Jornadas de prevención 

riesgo cardiovascular 142 98 44,89%



NOMBRE VALOR

CDT Banco de Bogotá $  2.204.567.939.00

CDT Santander $  2.312.238.335.00

CDT Caja Social $  1.206.317.326.61

TOTAL $ 5.723.123.600.61

Al cierre de la vigencia se reportó un total de

inversiones de $ 5.723 millones discriminados así:

Fuente: Unisalud



Fuente: Unisalud



Fuente: Unisalud
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